



Газета основана
28 октября 1984 года

№151 (10236) ТИРАЖ 21.160

ВЧЕРА

На Западно-Сургутском месторождении проводился заключительный этап конкурса на лучшего по профессии среди тех, кто является без всяких преувеличений главными лицами в процессе сложнейшей технологии добычи нефти, - вахт по зарезке боковых стволов. Подробнее о победителях мы расскажем в одном из номеров «СТ».

СЕГОДНЯ



В Ханты-Мансийске под председательством первого заместителя председателя правительства округа В. Новицкого проходит совещание по вопросу «О ходе подготовки жилищно-коммунального хозяйства и объектов энергетики Ханты-Мансийского автономного округа к работе в осенне-зимний период 2003-2004 годов». В его работе принимают участие представители Госстроя России.

ЗАВТРА



Можете проверить народные приметы. По этому дню наши предки судили, каким будет октябрь. Если ветер в вихрях - ожидайте снежную зиму. Сильный холодный ветер - к морозной зиме, южный, теплый - к мягкой и снежной. В этот день могут надолго задержать дожди.

Europe Express LTD Edition 2003
EUROPE LTD 12" x 175 руб.
Europe Screen LTD Edition 2003
12" x 175 руб.
T-Mobile Satellit 114-5011 Edition
12" x 175 руб.
Kerby Super FULL LTD Edition 1630 руб.
CD-RW/DVD-RW 1200 руб.
(3402) 24-47-47, 51-55-55, 70, Островская, 192
<http://europe.zssk.ru>



«Шариков» в голове у телефонных вандалов ровно ноль

СТР. 3



Регрессия: цены выросли, сервис упал

СТР. 3



Хулиганы звонили в «Скорую» около 3 тысяч раз

СТР. 3

Сургутская

Пятница, 15 августа 2003 года

Как СОК «Энергетик» делили



Алена Горобинская

Информация о том, что департамент по экономической политике объявляет открытый конкурс на выполнение работ по реконструкции спортивно-оздоровительного комплекса «Энергетик», была опубликована 16 июня.

В минувшую среду состоялся сам конкурс. Его можно назвать в своем роде первым гласным. Но заветный конверт с финансовыми условиями в этот день вскрыт не был.

Начало - традиционный выбор председателя отраслевой конкурсной комиссии и секретаря. Обычная рабочая обстановка, предчувствие, что вот-вот «грянет», в воздухе не витало. Приступили к сути - рассмотрение вопроса о реконструкции СОК «Энергетик». Оглашена сметная стоимость этого

проекта - 199 380 460 рублей.

Легкий накал страстей начался с обсуждения границы демпинга. «Если цена претендента будет ниже на 25 процентов и больше, считать ее демпинговой и заявлений не рассматривать». «Это вообще просто смех - говорить о 20 процентах! Демпинговые цены начинаются уже на 10-12!».

Оба предложения были вынесены на суд комиссии, которая уже решала, какую же сумму считать демпинговой - в размере 25 процентов или 15

и более. Большинство, видимо, убедил тот аргумент, что, «учитывая то, что принимают участие мощные корпорации, которые обладают собственными связями, предлагается сумма в 25 и более процентов». Итак, определились.

Следующий вопрос - «Где претенденты?». А претенденты в это время сидели на мягких диванчиках в фойе. Их пригласили в зал, проверили короткую перекличку. Далее кое-что попросили уточнить. И - грязно.

«Так, у кого есть предложения - без оборудования?» - вопросили у соискателей. Встал один, второй, третий («Конкурсная администрация не говорила ни о каком оборудовании!»).

Окончание на 2-й стр.

ЗАО «СВЯЗЬ-ГОРОД»
устанавливает и обслуживает

ДОМОФОНЫ

Скидки 10% до 1 сентября!!!
+ рассрочки до 6 месяцев

Контактные телефоны:

24-65-74 (многоканальный), 24-63-83

Семь упражнений для пожарного

Сегодня на территории ПЧ-41 заканчивается очередной этап соревнований по пожарно-строевому подготовке среди караулов пожарных частей округа.

На этот раз два дня огнеборцы Сургутского и Нижневартовского регионов состязались в силе, ловкости и профессиональном мастерстве. Всего по семь команд от каждого региона.

В программе соревнований было предусмотрено семь видов упражнений. Все они имеют непосредственное отношение к прикладной деятельности борцов с огнем. Первые два упражнения - боевое развертывание. То есть, прибыв по вызову, команда должна четко, быстро, без суеты занять соответствующие позиции. Третье упражнение - провести разведку в задымленном помещении, найти пострадавшего и вывести его на свежий воздух. Четвертое - подъем по штурмовой лестнице в окно четвертого этажа. Пятое - то же самое, только подняться нужно по выдвижной трехколенной лестнице, что несколько сложнее. Шестое испытание придумано специально для водителей - сквозное маневрирование. И в заключение соревнований команды пробегут эстафету в полном обмундировании, как на пожаре. Ее протяженность - четыреста метров. Победителям предусмотрены денежные премии и ценные призы.

Александр Конев.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

15 АВГУСТА 2002-го «СТ» попыталась узнать, где же хранят на «черный день» свои кровные наши горожане. Проследить, как наученные дефолтами и финтирорами сургутяне распоряжаются свободными средствами, полностью не удалось. Но пословица про яйца, которые не хранят в одной корзине, как мы поняли, они усвоили основательно, на большие проценты почти никто не «кличет». Если и доверяют свои сбережения наши земляки, то преимущественно Сбербанку. Хотя и последний их когда-то сильно «надул». Но ведь хочется получить хоть малый, да-варец. А остальное и в чулке есть не просит.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро
15 августа ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +12, +14 градусов, днем +18, +20 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

16 августа ПО ОКРУГУ переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью +10, +15, днем +19, +24 градуса.

Минимальная температура 15 августа была зарегистрирована в 1951 году (+0,6 °C), максимальная - в 1983 году (+29,2 °C)

15 АВГУСТА 2003 года, стр. 2

«СТ-2003»-ЭТО:

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01.

1 бесплатные консультации юриста**2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Белые ночи закончились. Почему на улицах не горят фонари?

Как сообщил диспетчер МУП «Горсвет», с 1 августа уличное освещение в Сургуте включено. В летнее время фонари не работают только в июне и июле согласно приказу МУП «Дорожно-транспортная дирекция». Дело в том, что есть улицы, которые «Горсвет» в настоящее время не обслуживает. В частности, от услуг предприятия отказались дирекция Восточного жилого района. Они заключили договор с другой фирмой. «Поэтому освещение улиц этого района мы не отвечаляем».

- Купила обои. Сделали в квартире ремонт, и два рулона оказались лишними. Хотела сдать в магазин - не принимают, хотя обои в заводской упаковке и есть чек. Правильно поступили продавец?

Отвечает начальник отдела защиты прав потребителей городской администрации Николай Валиев.

- Если обои не бракованы, тогда магазин не нарушил закон. Обои включены в перечень товаров, которые обменены и возврату не подлежат.

- Живем в поселке Взлетном. С мая не получаем расчеты по оплате жилищно-коммунальных услуг. Не знаем, за что платим.

В расчетно-кассовом центре департамента ЖКХ об этой проблеме слышат впервые. Согласно договору расчетки разносят почтовики или служба доставки СИА-пресс. Если у жильцов с почтовыми ящиками все в порядке, значит, они должны получать расчетки вовремя. Для выяснения ситуации позвоните по тел. 52-43-02 в расчетно-кассовый центр департамента ЖКХ.

- Помогите пристроить сына на работу. Не имеет значения, кем и куда, - с такой просьбой к читателям газеты обратилась сургутянка. Сын закончил первый курс юридического факультета Сургутского госуниверситета, учится на заочном отделении. Если не найдет работу, за учебу платить будет нечем. Телефон 35-68-42.

Окончание на 3-й стр.

Сашиньбы проблемы да остальным

Осталось две недели до начала нового учебного года. Все ли родители и ученики успели подготовиться к старту, какие проблемы им нужно решить в последние перед 1 сентября деньги?

Алексей Петрищев, менеджер по продажам:

- У нас не решен вопрос со школой. Мы переехали в новый район, поэтому ищем учебное заведение для ребенка поближе к дому. Так что нам предстоит еще побегать с документами и справками.

Ирина Алексеевна, домохозяйка:

- Мой дочери необходимо подтянуться по физике, чтобы получить хорошую оценку в аттестат, поэтому мы нашли репетитора. С понедельника дочь уже начнет заниматься с ним. Так что для нее учебный год наступит несколько раньше обычного.

Алена, 16 лет:

- За время каникул поправилась так, что с трудом налегиваю на себя свои вещи. Теперь вот уже две недели сижу на диете, чтобы сбросить эти лишние килограммы. А то в школе одноклассницы засмеют.

Екатерина Пономарева, работница бюджетной сферы:

- Чтобы собрать сына в школу, я решила взять ссуду в банке. Теперь вот жду, когда можно будет получить деньги и приобрести все не-

обходимое для учебы. Сын так вымакал за это лето, что ему стала мала одежда и обувь. Как только «разобогатею», сразу отправимся на рынок.

Михаил и Светланы, супруги:

- Мы начинаем готовиться к первому звонку сразу же после последнего. Поэтому из сегодня нерешенных проблем у нас не осталось. Все рассчитано, и даже отложенные деньги на бутик для праздничного дня. Правда, мы знаем, захотят ли сын его взять - ведь мальчики почему-то стесняются идти в школу с цветами. Но если что, подарим букет классному руководителю сами 1 сентября.

Иван Григорьевич, пенсионер:

- Внук и внучка живут с нами. Помогаем своим детям, как можем, обуть их в школу. К сожалению, у нас нет таких средств, чтобы сразу купить все, что нужно, к началу учебного года. Пока приобрели самое необходимое - по костюму, рубашку и блузку, канцелярские принадлежности, сумки для книг, спортивную форму. Остальное придет докупать в те-

чение следующих месяцев. Так что подготовка к учебному году у нас будет продолжаться и после того, как тот начнется.

Разият Азизова, 35 лет:

- Приехали в город мы не так давно, и у нас проблемы с гражданством и пропиской. Мне просто страшно, что я не смогу определить детей в школу. Знакомые успокаивают, говорят, что все будет в порядке. Неужели мои дети должны страдать из-за того, что когда-то развалился СССР? Они ведь не виноваты.

Геннадий Михайлович, стропальщик:

- Мой Денис ни в какую не хочет идти в школу, хочет остаться в своем любимом детском саду... У нас еще две недели, чтобы «убрать» своего ребенка. Работа эта тяжелая, но думаю, что спрашивается.

Саша, 14 лет:

- Приучаю сейчас свою такую Соню, чтобы она не плакала и не жаловалась соседям на одноклассников, пока я буду сидеть на уроках. А то она так разбаловалась, пока я был на каникулах, что не хочет меня отпускать дальше метра. Это единственная нерешенная моя проблема перед началом учебного года.

Спрашивала Любовь Медведева.

Как СОК «Энергетик» делили

Окончание

Начало на 1-й стр

«Вот так - три участника, остальные все...» - фраза была прервана поднявшейся с места представительницей «Сургутгазстроя». «Нет». «Сургутгазстрой». У нас только без технологического оборудования и вентиляционного. Электрика, КИП - все это учтено».

«Хорошо, тогда поступает такое предложение, есть два...». Опять прервали: «Еще одну секунду! «Сибпромстрой». С учетом стоимости оборудования по трансформаторной подстанции. Это было указано в условиях конкурса».

Итого - пять из восьми претендентов предложили свои услуги, но далеко не в полном объеме - без предоставления оборудования. Воздух словно назлектилизовался. Члены отраслевой комиссии негодовали, недоумевали, ссыпали. Охивались пресса.

В общем, реально существовало всего два варианта выхода из сложившейся си-

туации - перенести конкурс или дать-таки возможность его провести (но только тем, кто успел-ли-вость). А не так - котел, и все пять организаций - большую часть кинул. Нельзя этого делать. Мы как организатор конкурса, как заказчик нечетко сформулировали задание, мы должны это признать и внести коррективы. Ничего стоящего не произойдет, если мы через два дня или неделю проведем абсолютно объективное, трезвое и зоркое подведение итогов конкурса...».

Один: «Нерадивость или некомпетентность участников конкурса - это их головня боль! Если им месяца не хватило, что они за неделю посчитают, что ли?». Другой: «Значит, неясно, нечетко сформулировано техническое задание. Потому что это не один из восьми, это пять из восьми задание не поняли. Это надо учсть. Я не допущу подписания распоряжения о проведении конкурса, проведенного по таким условиям, которые здесь предлагаются. (Тон речи возрастал

- А.Г.) Надо всем четко по-

нимать, что должна быть соблюдена за-кон-ность, спра-вед-ли-вость. А не так - котел, и все пять организаций - большую часть кинул. Нельзя этого делать. Мы как организатор конкурса, как заказчик нечетко сформулировали задание, мы должны это признать и внести коррективы. Ничего стоящего не произойдет, если мы через два дня или неделю проведем абсолютно объективное, трезвое и зоркое подведение итогов конкурса...».

Да, если к участию пятерых претендентов не допустят, они могут подать протест на сей счет - и будут правы. Казалось, что температура в зале накаляется с каждой секундой.

После - словно опомнились Свидетелей - прессу и соискателей попросили выйти («перерыв»). Решение принимали за закрытыми дверями. Спустя час было объявлено о переносе конкурса. Шанс всем претендентам выступить в равных условиях дан

НОВОСТИ**Водителя-профессионала за два месяца не подготовишь**

В ряде мест нашего замечательного города появились рекламные объявления некоторых частных автошкол. В них - обещание выучить слушателей на водителей-профессионалов категории «ВС» за 2-2,5 месяца.

Однако в комиссии по проведению инспекторских проверок предприятий, осуществляющих образовательную деятельность по подготовке водителей на территории ХМАО, отмечают, что это полная профанация автообразования. За этот срок можно подготовить разве что автолюбителя, и то только по категории «В».

В далекие советские времена профессия водителя-профессионала по этим спаренным категориям готовили почти полгода. Сейчас, например, в государственном учреждении «Сургутский учебно-курсовый комбинат автомобильного транспорта ХМАО» подобного рода специалисты готовят минимум за пять месяцев. Так что горожанам стоит осмотрительнее относиться к таким обещаниям ускоренного образования. Ведь от полученных в подобных учебных заведениях «знаний» зависит и дальнейшее трудоустройство слушателей, и их безопасность на дорогах.

Александр Конев.

К празднику нефтяников

Смотр-конкурс профессионального мастерства среди вахт по зарезке боковых стволов - самый, по-гутуй, «молодой» в акционерном обществе «Сургутнефтегаз».

Нынче он проводился лишь во второй раз, и участники в нем шесть вахт четыре из УЭБС и КРС (это структурное подразделение ОАО) и две - из «летающей» Самарского управления по повышению нефтедобычи пластов и капитальному ремонту скважин. Как ведется, мероприятие состояло из двух, так сказать, разделов - теоретического и практического. На практике участники выполнили то,

Николай Алешин.

Исторический дебют

Ребята из сургутского студенческо-молодежного отряда с историческим именем летом в Тобольске, получили благодарность от музея-заповедника этого города за ряд ценных находок и открытий.

Как рассказал руководитель отряда Гульнара Екимова, работник МП «Наше время», 14 молодых сургутян при раскопках в приказной палате дворца наместника нашли монету 1748 года, на территории тюремного замка обнаружили неизвестные ранее подземный ход и стену старой постройки. Кроме этих значительных находок были и по-

прошле керамика, кости.

Ребята также занимались расчисткой площадей под раскопку.

Надо отметить, что ранее молодежный трудовой отряд работал только на благоустройстве Тобольска, и достижения этого года - более чем удачный «исторический» дебют сургутян.

Любавь Медведева.

Скоро грибы-ягоды собираять будет негде

В Сургутском районе вторая волна лесных пожаров: в тайгу пошли ягодники и грибники.

В день фиксируется четыре-пять очагов возгорания. Всего с начала июня воздушным патрулем Ханты-Мансийской авиабазы охраны песов обнаружено более 120 пожаров.

За весь прошлый год их было 20. Самый крупный пожар этого года произошел в районе Каменного мыса. Тушили пять дней. Выгорело 130 гектаров тайги. Всего с начала по-жароопасного сезона в Сургутском районе от огня пострадало около 600 гектаров леса.

Елена Тюменцева.

ГУБЕРНИЯ

Сургут братается с Ивано-Франковском

Официальная делегация Сургута в конце сентября посетит украинский город Ивано-Франковск. Связи этих городов, в основном в области культуры, образования, существуют не первый год.

В 2002 году в рамках года Украины в России в Сургуте побывал генеральный консул Украины Павел Мысник. В ходе встречи он озвучил идею побратимства Сургута со Львовом, Харьковом или Ивано-Франковском. Последний в связи с тем, что в нем есть нефтяная отрасль, оказался наиболее подходящим для налаживания контактов. Уже есть договоренность о межмуниципальном

сотрудничестве между Сургутом и Ивано-Франковском. Делегация, в состав которой войдут официальные лица города, руководители ООО «Сургутгазпром», предприниматели, представители культуры, посетят Ивано-Франковск в рамках года России на Украине. Сейчас в управлении готовится проект соглашения о сотрудничестве между двумя городами. («Вслух.Ру»).

Районной милиции подарили внедорожники

Автопарк УВД Сургутского района пополнился еще 14 автомобилями.

Их торжественная передача состоялась на днях. Ключи от машин, в основном внедорожников, начальнику УВД района Александру Гуцало вручил глава Сургута-

кого района Александр Сарычев. Гуцало отметил, что новые автомобили будут задействованы в службах ГАИ и криминальной милиции. («Югра-информ»).

Предложений не получал

Генеральный директор ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» Андрей Мартиросов не получал предложений от акционеров авиакомпании «Домодедовские авиалинии» (ДАЛ) войти в состав совета директоров ДАЛ.

По его словам, решение акционеров «Домодедовских авиалиний» о включении его кандидатуры в состав совета не имеет оснований: «Такие решения акционеров для меня абсолютно неожиданы. Никаких подобных предложе-

ний о вхождении мне не поступало. Более того, по возвращении из отпуска моего заместителя Андрея Серегина, который также включен в состав совета директоров, у него будут получены разъяснения». («Вслух.Ру»).

Авиакомпания «ЮТэйр» объявила о тендере

О начале открытого тендера на приобретение пяти турбовинтовых региональных самолетов объявила компания «ЮТэйр».

Решение об этом принято наблюдательным советом авиакомпании 8 августа текущего года. В настоящее время сформирована тендерная комиссия, которая определит условия проведе-

ния тендера. Комиссию возглавляет председатель наблюдательного совета Вячеслав Новицкий. Подписание контракта на поставку самолетов состоится до конца года. («Югра-информ»).

В соответствии с Постановлением правительства Ханты-Мансийского автономного округа от 9.07.2003 г. № 279-п «О предоставлении льгот отдельным категориям пенсионеров из числа военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти в Ханты-Мансийском автономном округе» отдельным категориям пенсионеров из числа военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, ранее получавшим льготы через федеральные органы исполнительной власти в соответствии с федеральными законами «О ветеранах», «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О реабилитации жертв политических репрессий», Законом автономного округа «О дополнительных мерах социальной защиты отдельных категорий ветеранов и иных лиц в Ханты-Мансийском автономном округе», за предоставлением льгот необходимо обращаться в отдел льготного обеспечения управления по вопросам социального обеспечения по адресу: ул. Майская, 8/1, каб. 110.

Телефоны для дополнительной информации: 522-647, 522-734.

Почему у вандалов руки не отсохнут?

Мария Уварова

А задалась я этим вопросом вот по какой причине - очень невеселым статистическим данным по отравленным трубкам таксофонов. По словам Марины Леоновой, заместителя начальника ГТС СТУЭС «Сургуттелеомость», ежемесячно приходится заменять 100-160 микротелефонных трубок.

Не только трубы ломают хулиганы, ежедневно работники линейной службы обходят весь таксофонный парк и заменяют номеронабиратели, микрофоны, микротелефонные шнуры - 40-70 по-враждений в месяц. Кроме того, за семь месяцев этого года 60 раз приходилось менять и ремонтировать сами ГОМ-1. Родители предлагают штраф по возмещению нанесенного ущерба. Уже имеются наработки по подключению таксофонов на пульт сигнализации службы безопасности, что позволит оперативнее работать с нарушителями.

«Горячий» сезон продолжается для работников линейной службы все лето. Самые «урожайные» на повреждения дни - выходные и праздники. Повредить таксофон можно

без особых усилий. Есть специальные «вандалоустойчивые» модели с укрепленной трубкой, но и те портят. Задержать «таксофоненавистников» очень сложно. Но в мае был прецедент - несовершеннолетний нарушитель был пойман сотрудниками ГОМ-1. Родители предлагают штраф по возмещению нанесенного ущерба. Уже имеются наработки по подключению таксофонов на пульт сигнализации службы безопасности, что позволит оперативнее работать с нарушителями.

«Вообще цена микротелефонной трубки составляет около 300 рублей, но гораздо дороже стоит «молчание» таксофона при необходимости им воспользоваться», - замечает Марина Леонова.

По словам работников ГТС, нарисовать портрет среднестатистического хулигана сложно, однако не вызывает сомнений степень его культурного уровня. «Ощущается ограниченность интеллектуальных способностей вандалов. Что ж, сочувствуем», - вздыхает Марина Леонова.

А я от себя добавлю: да отсохнут руки у вандалов! Лично меня их интеллектуальный уровень не беспокоит - ну не дано от роду извилин в мозгу, что ж тут поделаешь? Хотя... Может, со временем появятся.

Как мы ехали в купейном вагоне

ПИСЬМО В «СТ»

Уважаемая редакция! Я, постоянный читатель вашей газеты, буду очень надеяться, что вы напечатаете мое письмо о том, как мы ехали в купейном вагоне.

Наш путь начался на станции Ишим и заканчивался на станции Сургут. Сели в купейный вагон № 28 поезда 273 сообщением Омск - Сургут, ехать предстояло 8 и 9 августа. Проводник принесла постель, но белье было мокре, не упаковано, как это положено. На наше возмущение проводник ответила: «Это мы специально снимаем пакеты, чтобы пассажиры не бросали, что еще больше нас удивило. Видя мою настойчивость, она сразу выдала белье в упаковке.

В вагоне было очень жарко и душно. В пути за все время

следования ни разу не соизволили произвести хотя бы один развлажную уборку. Когда подъезжали к Сургуту, я подошла к проводникам, которые лежали и читали журналы. Попросила их назвать свои фамилии, но они отказались ответить. На мой вопрос по поводу уборки, улыбаясь, ответили, что работать тяжело, потому что в вагоне очень душно, и они специально не моют пол, чтобы не было испарений.

В ответ я сказала, что мы, приедя на работу, не говорим начальнику, что на улице очень жарко и мы не в состоянии

исполнять свои обязанности. Повозмущавшись, одна из них встала и с недовольным видом все-таки протянула пол. Все мои попытки узнать их фамилии и назвать начальника поезда не увенчались успехом. Проводники соседних вагонов упорно молчали на мой вопрос, в каком вагоне находиться начальник поезда.

У меня создалось впечатление, что я ехала не в купейном вагоне, за которым заплатила почти 800 рублей от Ишима до Сургута, а в общем. Я бы хотела через вашу газету задать вопрос руководству отделения железной дороги, почему билеты становятся дороже, а уровень обслуживания пассажиров снижается?

С уважением к вам, Галина Ахмуталова.

Какой самый «пьяный» месяц в году?

Радмир Радин

За прошедшее полугодие в Сургутской станции «Скорой помощи» зарегистрировано 51 775 вызовов.

Статистика обращений показывает довольно-таки любопытные цифры, характеризующие в неком своеобразном разрезе город Сургут. Например, врачи «Скорой» самым тяжелым днем недели своей работы считают следующий после выходных день - понедельник. Самый пик вызовов сутки приходится с 15 до 23 часов. Учитывая, что одновременно на выезд обычно работают всего по 17-19 бригад, нагрузка для них неимоверно большая; если принять во внимание, что количество вызовов в сутки составляет в среднем до 300 и более. Поэтому врачи «Скорой» в полном смысле слова

работают за двоих...

Следующая параллель - число обратившихся больных, страдающих от алкогольной зависимости. Самое большое количество таких обращений зафиксировано в мае (1005) и январе (707), что характеризует прежде всего нашу национальную самобытность в проведении праздничных мероприятий. Как говорится, гулять - так с размахом, помирать - так с музыкой. Поэтому и наиболее «продуктивные» месяцы по несчастным случаям - май (1020) и январь (860).

По простудным заболеваниям северяне больше всего поддаются ОРЗ в феврале -

это самый напряженный месяц по вызовам к больным (10 776). Наименьшее число обращений приходится на июнь (7202), когда многие горожане отправляются в отпуск в теплые края лечить застуженный за долгую зиму организм.

Также есть в данных, предоставленных редакции станций «Скорой помощи», и неприятная информация, связанная с, мягко говоря, нашими непутевыми и кулинистичными горожанами: количество ложных вызовов - 2 874. А ведь кроме тряты немалых средств на эти «пустые» выезды появляется еще и угроза для чьей-то жизни, когда врачи могут не успеть приехать из-за злой телефонной шутки к реально нуждающемуся в помощи больному.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- В середине мая подали декларацию на получение социального налогового вычета (13 процентов от суммы, заплаченной за образование сына). Ходили в сберкассу - до сих пор денег нет. Хотелось бы узнать, когда получим причитающиеся суммы?

Как сообщили в пресс-службе инспекции МНС России по городу Сургуту, в соответствии со статьей 88 НК РФ камеральная проверка проводится в течение трех месяцев со дня предоставления налогоплательщиком декларации. В соответствии со статьей 78 НК РФ возврат сумм излишне уплаченного налога производится в течение одного месяца со дня подачи заявления, которое налогоплательщик должен написать после проведения камеральной проверки. Возврат производится на новый счет налогоплательщика в отделение Сбербанка № 5940/028 (ул. Энтузиастов, 30). Фамилию инспектора, который проводит камеральную проверку, можно узнат по телефону 526-128.

- В апреле ушла на пенсию. Заранее, еще с марта, стала собирать документы на оформление пенсии. Однако до сих пор не получила даже пенсионного удостоверения. Тридцать лет проработала на одном предприятии. Так что много времени проверка всех данных занять не могла. С чем связаны такие проволочки?

По словам начальника управления Пенсионного фонда РФ по городу Сургуту Марины Ольшаниковой, все задержки связаны с реформированием пенсионной системы. Во-первых, изменился порядок начисления пенсии, изменился перечень документов, на основании которых назначаются пенсии. В частности, главное отличие от предыдущей системы - назначение пенсий теперь производится по данным персонифицированного учета. Во-вторых, естественно, с нововведениями поменялись и программное обеспечение. Прежде чем устранить все недоработки и выбрать оптимальный режим работы, требуется время. За все неудобства остается лишь извиниться.

На «ГЛ» дежурила Елена Бородулева.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Только в период с 1 по 31 августа БЕСПЛАТНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ ГОРОДСКИХ НОМЕРОВ

ERMAK RUMS сеть сотовой связи

У КАЖДОГО СВОЙ БИЗНЕС

тарифный план БИЗНЕС 400

- Посекундная тарификация с начала разговора
- Абонентская плата включает 400 бесплатных минут
- Входящие вызовы — всего 1,20 руб. за вызов независимо от длительности разговора
- Стоимость исходящих вызовов — всего 4,00 руб. за минуту группосудочно
- Скидки на международную и междугороднюю связь*
- Бесплатный пакет дополнительных услуг

тарифный план БИЗНЕС 2000

- ГОРОДСКИЕ И ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОМЕРЫ: БЕСПЛАТНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ • СТАВЛЕННЫЕ ЦЕНЫ В РУБЛЯХ • «НДС УЖЕ ВКЛЮЧЕН» • ВХОДЯЩИЕ ВЫЗОВЫ С ДОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ «ЕРМАК РУМС» БЕСПЛАТНЫ
- Посекундная тарификация с начала разговора
- 2000 минут всего за 3000 руб. в месяц
- Стоимость исходящих и входящих вызовов — всего 2,70 руб. за минуту круглосуточно
- Скидки на международную и междугороднюю связь*
- Бесплатный пакет дополнительных услуг для подконтрольных организаций ограничивает себя в общении

* Снижена стоимость эфирной составляющей международных (международных) вызовов

Справки по тел. в Сургуте 35-49-70, в Лянторе (218) 22-2-00, в п. Федоровский 73-04-50.



ВЫ ХОТИТЕ ОШУЩАТЬ СЕБЯ ЗДОРОВЫМ, БОДРЫМ И НЕ БОЛЕТЬ?

Тогда наши цели совпадают.
Дневной стационар
в лечебно-профилактическом центре
ФГУП УДС №3 открыт для тех,
кто желает излечиться
от болезней и укрепить здоровье.

Почему это нужно вам?

Согласитесь, только здоровый человек способен в полной мере наслаждаться жизнью, радоваться и радовать других

КАК МЫ МОЖЕМ ВАМ ПОМОЧЬ?

Мы применяем древнейшее средство -
лечебное голодание
и очищение кишечника.

12-летняя клиническая практика доктора
ОСТРОНОСОВОЙ по применению данного метода
подтверждает, человек собственными усилиями
может избавиться от заболеваний и укрепить
здоровье

→ Применение достижений квантовой медицины
позволяет добиваться положительных результатов
даже в сложных случаях

→ Новейшая компьютерная диагностика выявляет
неизвестные изменения на ранней стадии -
уже на клеточном уровне.
Это помогает предупредить болезни.

НЕ ОТЛАДЫВАЙТЕ ЗДОРОВЬЕ - НА ПОТОМ.

Наш адрес: Сургут, ул. Островского, 39.
Преварительная запись
с 9.00 до 21.00 по телефону 34-84-28.

Изображение: © 2001 год

Регистрация
и стаж работы
обязательны.

Телефон 39-91-86.

Управление механизации и транспорта ЖКХ
требуется ПРОДАВЕЦ ЗАПАСНЫХ
ЧАСТЕЙ ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ.

Лин. №2410 от 13.03.98 г., издание ЦБ РФ.

Регистрация
и стаж работы
обязательны.

Телефон 39-91-86.

ВКЛАД

www.uralibbank.ru

СТАНДАРТ

Магазин «Товары для дачи»

Наш адрес: пр. Комсомольский, 30; ул. Аэрофлотская, 5.

В ПРОДАЖЕ:

- ✓ кирпич, цемент,
- ✓ доска обрезная,
- ✓ брусья 150/150, шифер,
- ✓ рулонный
- ✓ палка рулонная,
- ✓ гвозди, вагонка (осина),
- ✓ дрова попа (осина)

А также ТОВАРЫ
для ДАЧНИКОВ и САДОВОДОВ:

- ✓ удобрения, куринный помет,
- семена, пленка для теплиц,
- ✓ средства борьбы с садовыми вредителями,
- ✓ садовый и строительный инструмент и многое другое

Можно ч нас
ГЛИНА
для кладки
ПЕЧЕЙ и КАМИНОВ.

Сургутскому районному узлу Федеральной почтовой
связи не постоянную работу требуются:

- ✓ ведущий бухгалтер по налогово-му учету,
- ✓ начальник технического отдела,
- ✓ шинженер-программист,
- ✓ экологист по заговорам,
- ✓ операторы связи

в отделения почтовой связи.

Обращаться по адресу: г. Сургут,
ул. Республики, 4, тел. 28-57-83.

000 «ПОГОДА В ДОМЕ»

КОДИРОВАНИЕ

Тел. 711-260.

Обращаться:
ул. Ленинградская, 1,
оф. 203.

Сургутскому УТТ № 5 СРОЧНО
на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- ✓ машинист трубоукладчика «Комацу»
- ✓ машинист бульдозера
- ✓ водитель категории «Е».

За справками обращаться в Отдел кадров,
тел. 42-24-15.

Проезд авт. № 4 до остановки «Востокбурвод».

СФ ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»

Предлагает
срочный вклад
в долларах США

Срок (дней)	Первоначальный взнос (долл.)	Ставка % (годовая)
91	от 100 до 5000	5,0%
181	от 100 до 5000	6,0%
365	от 100 до 5000	7,0%
91	свыше 5000	6,0%
181	свыше 5000	7,0%
365	свыше 5000	8,0%

Выгодные в городе
кросс-курсы

Вестерн-Юнион -
быстрые переводы
в рублях
и иностранной валюте

Тел.: 24-98-40, 24-98-60, 51-67-28.
Ул. Энгельса, 11, ТЦ «Океан»

000 «ПОГОДА В ДОМЕ»

КОДИРОВАНИЕ

Тел. 711-260.

Обращаться:
ул. Ленинградская, 1,
оф. 203.

ОАО «ТНК»

в ХАНТЫ-
МАНСИЙСКЕ,
НИЖНЕВАРТОВСКЕ,
ТЮМЕНИ,
НЯГАНИ:

ПРОДАЕТ
ОБЪЕКТЫ
НЕДВИЖИМОСТИ

- административно-бытовые корпуса
- склады, гаражи, теплые стоянки
- ремонтные мастерские, цеха
- торговый центр.

Подробнее вы можете ознакомиться на сайте WWW.TNK.RU
(раздел «текущие тендера») или по телефону (095) 745-7867.

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение администрации ХМАО
и городов Далматовского муниципального образования город, орджоникидзе Сургут.

Отпечатано ГУ МЧС по Сургутскому муниципальному

району, г. Сургут, ул. Мира, д. 14

Печать: ОГИЗ Сургута, г. Сургут, ул. Мира, д. 14

Телефон: 21-190, факс: 21-8741.

Заместитель
главного редактора
Светлана КУТЕРГИНА

Владислав ОСАМБУР

О. МЕДЛКОВИЧ

По адресу: ул. Маяковского, д. 11
ОТКРЫЛСЯ
НОВЫЙ
ОБМЕННЫЙ
ПУНКТ
ОАО «СОВИНБАНК»

Телефон 50-15-46.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Е-mail: lavina.surgut.ru

«СТ» в Интернете: http://www.surgut.ru/latvia-spb.shtm

Выходит пять раз в неделю.

Вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Письма регистрируются по подписям.

В разницу цена дополняется.

84-й выпуск газеты не является официальным органом местного самоуправления. Руководство газеты не несет ответственности за содержание рекламных материалов.

Зарегистрировано Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №217-0284 от 18.10.2001 г.